BAPUAHT 3

KOHTPOJIbHAA PABOTA Ne 1

1. MarepuanpHass TOYKa IBHXKETCS BIOJIb IPSAMOM TakK, 4YTO €€ YCKOPEHUE
JIMHEIHO PacTeT U 3a mepsble t = 10 ¢ gocTrraeT 3HadeHns a = 5 m/c”. OnpegenuThb
B KOHIIE JIECATON CEKYyHIbI: 1) CKOPOCTh TOUKH; 2) MPOIICHHBIA TOUKOU MyTh.

2. [Tyns maccoit m = 15 1, nersiast TOpU30HTAIBHO €O CKOPOCThIO V = 0,5 KM/C,
NoMajaeT B MOJBEUICHHBIM HAa TpocaxX AIIUMK C MeckoM maccod M = 6 kr u
3acTpeBaeT B HeM. OmnpeaenuTh BbICOTY N, Ha KOTOPYIO MOJHUMETCS TaKOW
OQITUCTUYECKUN MAaATHUK, OTKJIIOHUBILIHUCH MTOCIIE yAapa.

3. Ha Bpamaroieiicss BOKpyr BEpTUKaJIbHOW OCH IJIATPOpPME CTOUT YEJIOBEK U
JICPXKHT B pyKax CTEpeHb JUIHMHOM | = 2,4 M 1 Maccoii M = 8 Kr, pacnoI0KCHHBIH
BEPTUKAJIBHO N0 OcH BpaieHus miatdopmsl. [InaTdopma ¢ uenoBekoM BpamiaeTcs
¢ wacroroit N; = 1 ¢ ' C kakoif 4acToToii N, GygeT Bpamarbes mathopma c
YEJIOBEKOM, €CIIH OH IIOBEPHET CTEPKEHb B TOPU3OHTAIBHOE IMOJOKEHHE?
CyMMapHBIi MOMEHT MHEpIIH J 4eT0BeKa i IaTGOpMbI paBeH 6 Kr-m°.

4. BBIYMCINTH DHEPTUIO0 TOKOs: 1) 3yeKTpoHa; 2) MPOTOHA; 3) O-YaCTHIIBI.
OTBeT BBIPA3UTH B IIKOYJISIX U METAIEKTPOH-BOJIbTAX.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. Azot maccoit 7 T HaxoauTtcs o AasnenreM p = 0,1 MIla mpu TemmnepaType

t; = 290 °C. BeneacTsue n300apHOTo HarpeBaHus a3oT 3aHs1 oobeM V, = 10 1.
Omnpenenuth: 1) o0bem V) raza g0 pacmupenus; 2) temmneparypy 7> raza mocie
pacmupeHnus; 3) IIOTHOCTh Ta3a 0 U MOCJIe PACIIUPEHUS.

2. BeruuciuTh CpenHIon MIMHY cBOOOmHOTO mpobera <I> monekysa Bomopoaa
npu nasienuu P = 0,1 I1a u Temneparype T = 100 K.

3. BcnencrBue amnabaTHOrO pacIiMpeHusi 00beM rasa yBEIMYHMBAETCS B JIBa
paza, a TepMOJMHAMHUYECKAs TeMmIiieparypa cHuwxkaerca B 1,32 paza. Ckoabko
CTeIeHel CBOOOIBI | UMEIOT MOJICKYJIbI 3TOTO raza?

4. Kakyio paboTy A HY>KHO BBIITOJIHATH, YTOOBI, BBITYBass MBLIbHBIN Iy3bIPEK,
yBEIMYUTh ero auamerp or d; = 1 cm g0 d; = 5 cm? Cuwrare mnporecc
HU30TECPMHYCCKUM.

Kontponbhas pabora Ne3

1. Dnektpuyeckoe ToOJie CO37JaHO JBYMs OECKOHEYHBIMH IapajuIeIbHBIMU
MJIACTUHAMH, HECYIIMMH PAaBHOMEPHO pPACHpEeICHHBIM MO TUIOMAIN 3apsii C
MMOBEPXHOCTHBIMU TIJIOTHOCTAMHU 1 = 1 aK/M® u o, =3 aK/m?, Onpenenutsb
HaIpsKEHHOCTh E modis: 1) MeXay mIacTUHAMHU; 2) BHE MIACTHUH.

2. JIBa MeTtaynueckux mapa paaumycamMu R; = 2 cM u R, = 6 ¢M coeuHEHBI
MIPOBOJAHUKOM, €MKOCTBIO KOTOPOTro MOHO mpeHeOpeub. [1lapaMm coobiieH 3apsn
Q = 1 uKun. OnpenenuTh MOBEPXHOCTHYIO MNIOTHOCTD G 3apsI0B Ha IIapax.



3. Ilo ToHKOMY TIPOBOJIOYHOMY KOJIBITy T€UeT TOK. He m3MeHss cuibl TOKa B
MPOBOJIHUKE, €My mpujaiu ¢opmy kBajapata. Bo CcKoiabko pa3 H3MEHUIACh
MarHuTHasi UHAYKIUS B IEHTPE KOHTypa?

4. 3apsbKeHHas 4YacTvlla MpoIUia YCKOPSIOUIYI0 Pa3HOCTh moTeHuuanoB U =
104 B u Buerena B CKpEIIEHHBbIE MOJA MPSIMBbIM YIJIOM 3JekTpudeckoe (£ = 10
kB/M) 1 marautHoe (B = 0,1 Tn) noas. Haiitu otHomenne Q/m 3apsiia 4acTULbI K
ee Macce, €Cli, JBUTAsCh MEPIECHIUKYISIPHO OO0OMM TIOJIAIM, YacTULA He
VCTIBITHIBAET OTKJIOHEHUHN OT NPSIMOJIMHEMHON TPACKTOPUHU.

KoHntposnbHas padora Ned

1. Touka, KoTOpasi cOBepIIAET rApMOHUYECKUE KOJIeOaHUs 10 3aKOHY X = A COS
(ot + @) cM, B onpeeieHHBIIT MOMEHT BpeMeHH 1; uMeeT cMmenieHue X; = 4 ¢,
CKOPOCTh U1 = 5 cMm/c u yckopeHue a; = — 80 em/c?. Onpenenuts aMIuTyay 4 u
nepuon 7 koneOaHuii ToukH; (aszy kosiebaHuidi ot + @ B MOMEHT BpPEMEHH,
KOTOPBIM paccMaTpPUBACTCS; MAKCUMAJIbHBIE CKOPOCTh U max U YCKOPEHHUE Amax
TOYKH.

2. bpycok, macca kotoporo m = (0,5 kr, JISKUAT Ha TiIaakoM ctosie. OH coeTMHEH
TOPU30HTAIILHOM MPYKUHOM skecTKocThio K = 32 H/M co creHoi . B HawambHbIH
MOMEHT BPEMEHU MPYKUHY CKAIUA HA Xg = | CM U OTIYCTUIIU. Y CTAaHOBUTH 3aKOH
NBIDKeHUs Opycka. TpenueM npeHeOpeys.

3. [lonepeunas BoJIHA pacIPOCTPAHSIETCS BAOJb YIPYTOro MIHYpa ¢ CKOPOCTHIO

10 m/c. AmmnTyna xosneOaHUi TOYEK MIHYypa 5 cM, mepuoj kojebanwii 1 c.
3anucaTh ypaBHEHHE BOJHBI M ONPEAEIuTh 1) AIuHY BOJIHBL, 2) a3y KoeOaHuM,
CMEILEHHUE, CKOPOCTh U YCKOPEHHUE TOUKH, KOTOpas yAajieHa Ha pacCTOSHUE 9 M OT
HMCTOYHHUKA KOJIicOaHui B MOMEHT Bpemenu t; = 2,5 c.

4., YUemy paBHBI aMIUIUTYJbl HampsbkeHHOCTeH Epn u Hy, saexktpuueckoro u
MAarHMTHOTO TMOJEW MJIOCKOW 3JIEKTPOMArHUTHON BOJHBI B BO31yXe B (OKyce
M3TydeHns na3epa, rae narencuBHocTh | = 10 Br/em®?

KontposnbHas padora Ne5

1. B ompiTe FOHra Ha mytu ogHOTo M3 UHTEPHEPUPYIOMUX JTyUdel pa3Meniaiach
TOHKas CTEKJISIHHAs TUIACTUHKA, BCIEICTBHUE YEro LEHTPAJIbHAsl CBETJas I10J0ca
CMeIIaJIach B MOJIOKEHUE, KOTOPOE CHavasia ObIIO 3aHSITO MATON CBETIION MOJIOCOM
(He cuMTas uUeHTpadbHOM). Jlyd mnmagaeT NEpPHEHAUKYISIPHO K MOBEPXHOCTH
rmiacTuHKU. [lokaszarens npenomienus miactuaku N = 1,5, Jlnunaa BoiaHbl A = 600
M. KakoBa TosmuHa h miactuakm?

2. Ilydok ecTecTBEHHOI'0 CBETa, KOTOPHIA HAET B BOJAE, OTPAKACTCS OT IpaHu
aJiMasa, IOTrPYKCHHOTO B Boay. IIpu KakoM yriie majeHus Ilg OTPaKeHHBIH CBET
LEJTMKOM TOJIIPU30BaH?



3. JlnuHa BOJHBI CBETa, KOTOpas COOTBETCTBYET KpacHOW TpaHUIIE
dboroaddexra, I8 HEKOTOpOro Meramia Ag = 275 HM. HaliTm MUHMMaNIbHYIO
SHEPruio € POTOHA, KOTOPBINA BBIZOBET POTOIPPEKT.

4. PeHTreHOBCKO€ H3JIy4YeHUE C JUIMHOW BOJMHBI A = 20 MM HCHBITHIBAET
KOMIITOHOBCKOE paccesHue mnoja yriaom 6 = 90°. Onpenenuth u3MeHeHue AL
JUITMHBI BOJHBI PEHTI'€HOBCKOTO HM3JIy4YCHHS MPHU PACCESIHUH, a TAK)Ke DHEPIHI0 U
UMITYJIbC JIEKTPOHA OTJAuH.

Kontposnbshas pabora Ne6

1. Omnpenenuth AeOpOIMNIEBCKYIO NJIUMHY BOJHBI A IIapuka mMaccod m = 1 r,
JBIDKYIIETOoCcss cO CKOpocThio v = 100 m/c. MoXHO 7 OOHapyXHTh BOJIHOBBIC
CBOMCTBA TAaKOI'0 MIAPUKA, U IOUEMY

2. Kakast 4acTb 1| HAYaIbHOTO YHCIA SASP ST pacrafeTcs 3a OXHH CYTKH U 3a
15 ner? Kakass yacte ( ocranercs uepe3 10 ner u uepe3 100 ner? Ilepuon
noJjypacnajia cTpoHus 71, = 28 Jer.

3. OmnpenenuTh HAUMEHBUIYK0 DHEPrUI0 Y-KBAaHTA, JOCTATOYHYIO JUIS
OCYILECTBICHUS peakuuu Pa3JIOKEHUS JNEUTOHA Y-JIIydyaMu
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